Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта



ГТО

Круглый стол, организованный НГУ имени П.Ф.Лесгафта совместно с ИТАР-ТАСС.

Авангард движения за возрождение комплекса ГТО в Санкт-Петербурге и России.

Учеба

22 мая в Актовом зале университета прошла Методическая конференция по вопросам обеспечения дисциплин, реализуемых с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

Спорт

Париж - Кольмар 2014. Дмитрий Осипов стал 4-кратным победителем открытого чемпионата Франции и чемпионом мира, первым преодолев дистанцию в 440 км по французским равнинам и горам.

Патриотизм

22 июня вспоминаем павших защитников Родины. В конце июля 1941 года бойцы пограничного отряда численностью около 500 военнослужащих и 150 служебных собак вступили в неравный бой с фашистами.

C.3

C.4

C.9

C.10



Двадцать четыре года назад, 12 июня 1990 года Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете РСФСР, началась история новой России, сильного самостоятельного государства. За этот период наша страна прошла сложный исторический путь и сегодня признается всей планетой как держава, сильная экономически, богатая научными, культурными и, что для

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

нас особо значимо, спортивными достижениями.

В 2013-2014 годах наши коллеги внесли большой вклад в развитие физической культуры и спорта в стране и мире. На высоком уровне прошли Летняя и Зимняя универсиады, в которых студенты-лесгафтовцы, студенты Санкт-Петербурга выступали на лидерских позициях, на уровне сборных команд целых государств. Активное участие ученые, педагоги и тренеры-лесгафтовцы приняли в Зимних Олимпийских играх и Паралимпийских играх в Сочи. Наши студенты-волонтеры принесли своим самоотверженным трудом большую пользу на этих крупнейших всемирных спортивных форумах. Традиционно высоко держали факел спортивной славы наши воспитанники и на других первенствах мирового уровня.

В этом году история ставит перед нами новые цели. Россия приняла два новых субъекта Федерации. Они нуждаются не только в политической и экономической адаптации, но и по своим природноклиматическим условиям в развитии физической культуры, спорта и оздоровительной отрасли. И в этом роль нашего вуза будет, определенно, весьма значительной. Мы должны решать новые комплексные задачи всероссийского масштаба во имя суверенитета и процветания нашей страны.

Уважаемые руководители подразделений, профессора и преподаватели, студенты и аспиранты, сотрудники!

Поздравляю вас с Днем России!

Ректор НГУ им. П.Ф.Лесгафта, профессор В.А.ТАЙМАЗОВ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ имени П.Ф. ЛЕСГАФТА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ» с 27 июня по 26 июля 2014 года

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:

ПРОФЕССОРОВ ПО КАФЕДРЕ:

Экономики спорта и финансов (1 чел. - 0,5 ст.) Требования к кандидатам: высшее профессиональное образование, ученая степень доктора наук и стаж научнопедагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора, курсы повышения квалификации за последние 5 лет

ДОЦЕНТОВ ПО КАФЕДРЕ:

Анатомии (1 чел. - 1 ст.)
Биомеханики (1 чел. - 1 ст.)
Профилактической медицины
и основ здоровья (1 чел - 0,5 ст.)
Социально-гуманитарных дисциплин (1 чел. - 1 ст.)
Теории и методики хоккея (1 чел. - 0,5 ст.)
Экономики спорта и финансов (1 чел. - 0,5 ст.)
Юридических дисциплин и правового регулирования
отрасли физической культуры и спорта (1 чел. - 0,75 ст.)
Требования к кандидатам: высшее профессиональное
образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и
научно-педагогический стаж не менее 3 лет или ученое
звание доцента (старшего научного сотрудника), курсы
повышения квалификации за последние 5 лет.

СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ПО КАФЕДРЕ:

Биомеханики (1 чел. - 1 ст.)

Иностранных языков (1чел. - 1 ст.)

Теории и методики спортивных игр (2 чел. по 1 ст.)

Требования к кандидатам: высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года, курсы повышения квалификации за последние 5 лет

ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ПО КАФЕДРЕ:

Теории и методики гимнастики (1 чел. - 0,5 ст.)
Теории и методики физической культуры (1 чел. - 0,5 ст.)
Требования к кандидатам: высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура) или ученой степени кандидата наук — без предъявления к стажу работы.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ОТ КАНДИДАТОВ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВЫШЕНАЗВАННЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ. Срок подачи документов и заявлений на конкурс со дня опубликования – 1 месяц.

Документы направлять по адресу: 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, отдел кадров. Справки по телефону: 714 -34-01

УЧРЕДИТЕЛЬ - ФГБОУ ВПО «НГУ им. П.Ф.Лесгафта, Санкт-Петербург». АДРЕС УЧЕРЕДИТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 190121, Санкт-Петербург, ул. Декабристов, д.35., тел. 495-02-77, e-mail: pr.lesgaft@pochta.ru. Главный редактор - П.В.Цыплёнков. Верстка - Р.П.Цыпленков. Фото: Р.П.Цыпленков, фото авторов. ОТПЕЧАТАНО: в типографии «Олимп», Санкт-Петербург, пл. Никольская, д.1а. Заказ №8. Тираж 999 экземпляров. Подписано в печать по графику за день до выхода газеты 25 июня 2014 г. БЕСПЛАТНО. Газета зарегистрирована Исполкомом Ленгорсовета народных депутатов 19 апреля 1991 г. Рег. свидетельство №000279.

ГТО

к гто готовы

9 июня в Актовом зале и на стадионе НГУ им. П.Ф.Лесгафта обсудили ход подготовки к ВФСК ГТО в соответствии с Указом Президента РФ от 24 марта 2014 г. №172.

В круглом столе, организованном нашим вузом совместно с ИТАР-ТАСС, приняли участие В.А.Таймазов, ректор НГУ им.П.Ф.Лесгафта, профессор, заслуженный тренер России по боксу; В.У.Агеевец, президент НГУ им. П.Ф.Лесгафта; С.В.Кузмицкая, заместитель председателя Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга; Ю.Ф.Курамшин, заведующий кафедрой теории и методики физической культуры НГУ им. П.Ф.Лесгафта, член экспертного совета по внедрению ВФСК ГТО при Министерстве спорта России; В.И.Григорьев, заведующий кафедрой физического воспитания СПб ГЭУ, председатель секции по научно-методической работе Научно-методического совета по физической культуре студентов при Совете ректоров вузов Санкт-Петербурга; Д.Г.Олисов, директор Института реабилитологии и спортивной медицины НГУ им.П.Ф.Лесгафта; А.Б.Перлов, заместитель директора Инстиспортивной инфраструктуры НГУ им. П.Ф. Лесгафта, вицепрезидент Ассоциации предприятий спортивной индустрии России; С.Б.Вяземский, руководитель отдела корпоративных коммуникаций «ТАСС Северо-Запад»; преподаватели нашего университета и представители многих СМИ.



Участники обсудили работу Экспертного совета по внедрению ВФСК ГТО при Министерстве спорта РФ, планы по развитию научнометодической базы ВФСК ГТО, возможности применения инновационной методики автоматизированного тестирования населения по критериям комплекса ГТО и возможности для граждан эффективно подготовиться к сдаче норм ГТО.

В.А.Таймазов в своем докладе указал на то, что в соответствии с вызовами современности оборонную составляющую комплек-



са ГТО целесообразно смягчить, акцентируя внимание граждан на оздоровительном характере этих физкультурно-спортивных мероприятий.

С.В.Кузмицкая сообщила, что курировать программу внедрения ГТО в Петербурге будут помимо Комитета по физической культуре и спорту ещё несколько комитетов. Самыми юными участниками - школьниками - будет заниматься Комитет по образованию, студентами - Комитет по науке и высшей школе.

О петербуржцах всех возрастов городская власть уже позаботилась - практически в каждом районе есть центр физической культуры и спорта, где с помощью инструктора горожане могут проверить свое физическое состояние и в скором времени, возможно, зафиксировать собственные рекорды.

Студенты-лесгафтовцы продемонстрировали руководителям спорта и журналистам, как следует сдавать нормы ГТО. И даже самые маленькие не остались в стороне.

На фото: ведущие мастера спорта кафедры ТиМ легкой атлетики Т.Золотарева и Л.Семенова приобщают дошкольника к истокам атлетизма.



12 июня 2014 года в День России сотрудники и студенты НГУ им. П.Ф.Лесгафта (кафедра ТиМ массовой физкультурно-оздоровительной работы и туризма и отдел по связям с общественностью) в парке "300-летие Санкт-Петербурга" организовали интерактивную площадку «Всероссийский комплекс «Готов к труду и обороне»: новое или хорошо забытое старое?».

Рядом на пляже одетые в камуфляж люди предоставляли возможность каждому испытать свои силы в метании гранаты Ф1 ("лимонка"). В этом аттракционе участвовали даже дошкольники.



учеба

НЕТ РАССТОЯНИЙ ДЛЯ ЗНАНИЙ

22 мая в Актовом зале университета прошла Методическая конференция по вопросам обеспечения дисциплин, реализуемых с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

заседании присутствоучебновали проректор ПО воспитательной работе М.Ю.Щенникова, проректор по заочному, дистанционэлектронному С.С.Филиппов. HOMV обучению Учебного начальник центра Е.Я.Михайлова, директор библиотеки Н.Г.Закревская, декан факульучебно-профессиональной практики С.Е.Войнова, директор информационно-исторического центра С.А.Пронин, начальник центра дистанционного образования П.Г.Бордовский, преподаватели и сотрудники нашего университета. Обсуждение вопросов имело творческий и конструктивный характер, высказывались различные мнения по вопросам подготовки и реализации дисциплин (в том числе и спортивно-педагогических) с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. Общее мнение выступающих: пришло время обязательного использования передовых современных ІТ-технологий в образовательном процессе, в том числе, в физической культуре и спорте.

В ноябре 2013 года в соответствии с приказом ректора №125 началось планомерное включение дистанционных образовательных технологий в учебный процесс на заочном отделении направления 49.03.01 Физическая культура – бакалавриат. На 2013-2014 учебный год была составлена дорожная карта - план мероприятий, направленных на совершенствование работ по реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

В выступлениях преподавателей подчеркивалось, что использованию дистанционных образовательных технологий способствовало проведение командирской учебы

профессорско-преподавательского состава по теме: «Разработка методического обеспечения рабочих программ (МОРП), реализуемых с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий», организация обучения профессорскопреподавательского состава на факультете повышения квалификации по теме: «Реализация образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий на кафедрах университета», подготовка «Требований к разработке МОРП с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий». Кроме того, налажены консультации преподавателей по вопросам электронного обучения и дистанционных образовательных

На конференции было отмечено, что у большинства работников университета есть понимание перспективности и важности создания дистанционных вариантов образовательных дисциплин. Многие преподаватели с энтузиазмом подошли к созданию таких программ и проявили творческий подход в решении поставленных задач применительно к своей специализации: В.А.Азанчевский, Г.Р.Айзятуллова, Ф.А.Аллахвердиев, Д.Д.Дальский, Л.А.Егоренко, Ю.Н.Ершова, И.М.Зубина, А.В.Кьергаард, А.Г.Левицкий, Е.В.Петренко, М.М.Предовская, А.А.Рамзайцева, А.А.Урвачев, О.В.Шаламова.

Из предложенных к созданию 29 дисциплин 1-го года обучения 1 семестра (9 общеобразовательных дисциплин, 3 - базовые виды спорта и 17 - спортивно-педагогические дисциплины) успешно были сделаны дистанционными общеобразовательных дисциплин - 5, базо-

вые виды спорта - 2 дисциплины и спортивно-педагогических дисциплин - 9. Кроме этого, ещё 5-6 дисциплин находятся в «работе», и их создание - только вопрос времени.

Некоторые преподаватели, поняв и оценив возможности дистанционного образования, начали самостоятельно создавать дистанционные варианты дисциплин не только первого, но и последующих годов обучения.

В выступлениях участников методической конференции были отмечены некоторые выявленные проблемы:

- Отсутствие необходимого и достаточного учебнометодического материала, представленного в структурированном электронном виде, и пригодном к использованию в программах с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
- Отсутствие учебного иллюстративного графического и видеоматериала.
- Недостаточная компьютерная подготовка профессорскопреподавательского персонала, а также недостаточная техническая оснащенность рабочих мест на кафедрах для работы с дистанционными технологиями (отсутствие качественного «интернета», а так же технически и программно устаревшие персональные компьютеры).

На конференции были намечены пути дальнейшего развития и расширения применения электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в учебном процессе.

Павел БОРДОВСКИЙ, начальник центра дистанционного обучения

Короткая строка

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА - СТУДЕНТАМ

18 июня 2014 года в Актовом зале НГУ им. П.Ф.Лесгафта прошла 63-я Санкт-Петербургская межвузовская научно-практическая конференция высших учебных заведений России "Физическая культура студентов".

Организаторы конференции: Комитет по физической культуре и спорту Правительства Санкт-Петербурга, Комитет по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга, НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Научно-методический совет по физическому воспитанию студентов при Совете ректоров вузов Санкт-Петербурга, Региональное отделение Российского студенческого спортивного союза, Санкт-Петербургская региональная общественная студенческая физкультурно-спортивная организация «Буревестник». Центральным событием стал круглый стол на тему: «Физическое воспитание в вузах как неотъемлемая часть гуманитарного образования студентов».

Спорт

ВЫГЛЯДЕТЬ ДОСТОЙНО!

этот выпуск газеты увидит свет задолго до окончания чемпионата мира по футболу в Бразилии, но уже будут сыграны матчи с участием всех команд, и читателям представится возможность сравнить свои впечатления с мнением признанного футбольного специалиста М.А.Рубина, профессора кафедры теории и методики футбола НГУ им. П.Ф.Лесгафта. Мы побеседовали с ним накануне первого матча.

П.Ц. Уважаемый Марк Абрамович! Что нового, по вашему мнению, в теории и практике футбола мы сможем увидеть на матчах, транслируемых из Бразилии?

М.Р. Придумывать новые теоретические схемы или тактические приёмы сегодня и непросто, и не особенно нужно. Мы с вами помним, что последнее существенное новшество показали голландцы в 1974 году. Называлось оно «тотальный футбол». Кстати, тогда чемпионами мира стали футболисты Германии. Но запомнились яркие достижения именно голландцев. И с тех пор происходит количественное развитие этого стратегического направления в футболе, то есть тренировки спортсменов в целом направлены на развитие трех видов

ропейских клубов.

П.Ц. А что ожидать от родоначальников футбола?

М.Р. Сборная Англии, к огорчению своих неистовых болельщиков, переживает не лучшие времена: в команде идет смена поколений. С.Джеррард, Ф.Лэмпард, Р.Ламберт, как-никак, уже «возрастные». Есть два хороших нападающих: Д.Старридж и Д.Уэлбек, да и У.Руни, далеко не исчерпал себя. Но у многих, опыта встреч уровня Мундиаля, нет, а в английском первенстве та же проблема, что и у нас - засилье легионеров. И комплектовать сборную с каждым годом трудней. Давно нет хорошего вратаря, уровня Г.Бэнкса, П.Шилтона. В ведущих клубах, ворота защищают иностранцы -Чех, Рейна, Де Хиа, Уго Льорис.

Из группы, где англичане, ско-



дых талантливых футболистов.

П.Ц. А нельзя ли это сказать и о сборной России? Ведь основные наши нападающие А.Кержаков и А.Кокорин различаются по возрасту на 9 лет. Кержаков играл ещё на чемпионате в 2002 году в Японии, хотя, как помнится, всего несколько минут. Многие игроки имеют лишь опыт европейского первенства.

М.Р. Если бы мне довелось побеседовать с Фабио Капелло, то я спросил бы, почему он не взял в Бразилию таких игроков, как сильнейший защитник первенства России А.Анюков и полузащитник В.Быстров? Вообще есть к нему много вопросов, но в целом наша сборная выглядит достаточно сильным и перспективным коллективом. Надежно и уверенно выступали в этом сезоне все полузащитники. А линия нападения Кокорин-Канунников-Кержаков, как я полагаю, доставит нашим болельщикам много острых и приятных впечатлений. И результат будет хороший. Россияне, как я полагаю, выступят достойно!

Продолжение на с.6-7

Информация к размышлению

Бразильские знатоки футбола сравнили сборные по совокупной стоимости контрактов игроков. На первом месте сборная Испании (480 миллионов евро). Сборная России на 11 месте (190 миллионов евро).

скоростей: мышления, движения с мячом и без мяча. Увеличивается объем скоростно-силовых единоборств на футбольном поле. И та команда может реально рассчитывать на успех, в которой названные составляющие игры будут преобладать.

Ничего принципиально нового, как мне представляется, мы на Мундиале-2014 не увидим, но следует подчеркнуть, что число команд, претендующих на призовые места, сегодня увеличилось. К претендентам на победу я мог бы отнести, естественно, хозяев поля - Бразилию. Но не отстают по силе состава и рейтингу команды Аргентины, Германии, Италии, Испании, Франции, Голландии. Достойными соперниками будут выглядеть и африканские сборные, многие игроки которых блистают в составе сильнейших еврее всего, выйдут итальянцы, а англичанам останется бороться с уругвайцами и костариканцами за вторую путевку. Но Мундиаль тем и привлекателен, что можно ожидать любые сенсации и появление новых звезд из числа моло-

Информация к размышлению

В прессе появились сведения о шансах сборных на победу, которые рассчитали букмекеры.

Бразилия 1:4,0 Аргентина 1: 4,5 Германия 1:6,5 Испания 1:11,0 Англия 1:23,0 Россия 1:81,0 Япония 1:301,0

Сразу в 500 раз можно увеличить свою ставку, если вы поставите на то, что в финале Мундиаля встретятся Англия и Россия.



Информация к размышлению

На чемпионат мира в Бразилию приехал почти весь клуб «Зенит». Такого раньше никогда не было. Сейчас будут выступать восемь игроков «Зенита», а за всю предыдущую историю чемпионатов на них побывало всего 7 зенитовцев (в т.ч. М.Данни и Б.Алвеш на прошлом чемпионате в ЮАР). Кого же увидим на бразильских полях? Зенитовец Халк выступает за Бразилию, Ломбертс и Витсель будут бороться в составе бельгийской сборной против своих одноклубников О.Шатова, Ю. Лодыгина и В.Файзулина, а также бывших зенитовцев И.Денисова, А.Ионова, М.Канунникова, П. Могилевца. Вот как тесен футбольный мир, где у футболистов клубные проблемы, часто противоречат интересам национальных сборных.

Начало на с.5

П.Ц. Стимулирует ли игроков хорошее вознаграждение?

М.Р. Участие в мировом первенстве — огромный моральный стимул, это высшее достижение спортсмена. Материальная сторона за успешное выступление, тоже важна, но в отношении нашей сборной решено, что премиальные российские футболисты получат, лишь при условии выхода из группы. Если потерпят неудачу в групповом турнире, во что не хочется верить, то ограничатся, лишь обычными командировочными.

Сам факт выхода в финальную часть чемпионата мира нашей сборной, после двенадцатилетнего перерыва — уже огромное достижение, приятное болельщикам, футбольной общественности и самим игрокам. Хотелось бы увидеть не только победы в Бразилии, но

№6 (1659) **ЛесБорток**ей





и костяк той сборной, которая будет выступать через четыре года, на мировом форуме футбола в России. Осталось ждать недолго, четыре года пролетят быстро. У нас появятся новые стадионы, обновится инфраструктура, а отечественный футбол получит новое, качественное развитие. Сегодня Бразилия — это генеральная репетиция большого футбольного праздника в России.

П.Ц. В связи с большой разницей во времени, сможем ли

Информация к размышлению

ФИФА назначила вознаграждение сборным. За первое место платят \$35 млн., за второе - \$25 млн., за третье - \$22 млн.. За четвертое место \$20 млн.. За участие в четвертьфинале - \$14 млн.. За участие в 1/8 финала - \$9 млн.. Командам, которые вообще не вышли из группы - по \$8 млн..

мы смотреть репортажи из Бразилии в прямом эфире?

М.Р. Право транслировать видеосигнал из Бразилии получила немецкая телекомпания АРД за 650 миллионов евро. Наше телевидение, ВГТРК, «Спорт» и «Россия 1» выкупило у немцев права на трансляцию всех матчей в прямом эфире. Разница во времени Москвы и Рио-де-Жанейро — 7 часов. Болельщики увидят прямой эфир днем и поздно вечером, а жители Сибири и Дальнего Востока, да и многие петербуржцы смогут смотреть повторы на следующий день. Даже зная результат, настоящий

болельщик всегда желает видеть, как он достигнут. Подробности о турнире будут передавать и комментировать многие российские журналисты непосредственно из Бразилии. В наши дни существует Интернет, социальные сети и мобильная телефония, и любая новость будет доходить до болельщиков оперативно и подробно.

П.Ц. Надеюсь, хорошие вести!

М.Р. Я уверен: наши будут выглядеть достойно!

Беседовал Павел ЦЫПЛЕНКОВ.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

поздравляем!

Геннадий Константинович Варлачев - один из старейших преподавателей кафедры ТиМ легкой атлетики, окончив в 1957 году ГДОИФК, он более полувека занимается педагогической и просветительской работой в спорте.

Он отличник физической культуры и спорта, награждён за безупречную и плодотворную работу

Почетным знаком "Л", медалью "В память 300-летия СПб", почетными грамотами Комитета по ФКиС и нашего университета.

От всей души поздравляем Геннадия Константиновича с юбилеем и желаем ему крепкого здоровья, оптимизма и долголетия.

Коллектив кафедры ТиМ легкой атлетики



13 мая исполнилось 30 лет Елене Юрьевне Пелих, доценту кафедры теории и методики адаптивной физической культуры Института адаптивной физической культуры, руководителю студенческого научного общества нашего Университета. Елена Юрьевна

окончила НГУ им. П.Ф. Лесгафта, пройдя все ступени образования от бакалавра физической культуры (2005 г.) до кандидата педагогических наук (2011 г.). Будучи преподавателем Института адаптивной физической культуры, приняла активное участие в подготовке 2 выпусков НГУ имени П.Ф. Лесгафта по квалификации «Бакалавр физической культуры» (2009-2010 гг) и 2 выпусков НГУ имени П.Ф. Лесгафта по квалификации «Специалист по адаптивной физической культуре». Елена Юрьевна была отмечена Специальным Олимпийским комитетом города Санкт-Петербурга золотой медалью «Честь и Благородство». В настоящее время Елена Юрьевна является так же волонтером Общественной организации инвалидов «Плавин». При этом отличительными чертами ее деятельности являются высокий профессионализм, неиссякаемый оптимизм и неутомимое стремление оказать помощь людям.

Мы рады пожелать Елене Юрьевне успехов, творческого развития и такого же отличного настроения, которое она сама дарит нам.

Коллектив кафедры ТиМ адаптивной физической культуры

Юбилеи

1 июня – Лариса Арнольдовна Метелица, вахтер учебного корпуса №2

3 июня – Лариса Васильевна Пашкова, доцент кафедры ТиМ гимнастики

8 июня – Виктория Валерьевна Ермилова, зав. кафедрой социальных технологий ИЭиСТ

19 июня – Людмила Викторовна Боронина, специалист по УМР кафедры ТиМ атлетизма

20 июня – Евгений Борисович Сафронкин, рабочий гребной базы

25 июня - Геннадий Иванович Смирнов, доцент кафедры спортивной медицины и технологий здоровья

27 июня – Георгий Георгиевич Макаров, профессор кафедры ТиМ ННВС

29 июня – Виталий Александрович Продан, слесарь-сантехник общежития №4

Дни рождения

4 июня – **Владимир Александрович Апарин** – профессор кафедры ТиМ конькобежного спорта и фигурного катания на коньках

7 июня – Игорь Константинович Другов, декан факультета зимних олимпийских видов спорта

13 июня – Михаил Анатольевич Гусаков, декан факультета индивидуальных образовательных и спортивных технологий

15 июня – Ирина Геннадиевна Станиславская, профессор кафедры психологии

27 июня – Юрий Михайлович Николаев, профессор кафедры ТиМ физической культуры

30 июня - Марина Германовна Ткачук - зав. кафедрой анатомии

Приглашаем амбициозных, креативных и стремящихся к успеху студентов вузов и ссузов на выездной образовательный слет Школы МЕДИА-БИЗНЕСА.

С 13 по 17 июля 2014 года в спортивно-оздоровительном лагере СПГУТД.

Пос. Стрельцово, Выборгский район Ленинградской области.

Отъезд 13.07.14 в 9:30 от здания СПГУТД, ул. Б. Морская, 18.





Спорт



С 4 по 7 июня проходил традиционный чемпионат мира по сверхдальней ходьбе Париж-Кольмар (440 км - мужчины и 292 км - женщины). Спортсмены стартовали в Париже в день приезда туда президента России В.В.Путина. Пролог пешеходной гонки состоялся в центре столицы Франции на дистанции 5 и 3 км. Через несколько часов начался скоростной этап из пригорода Парижа до отметки 15.3 км. В этот же день в 23:00 скороходы отправились из пригорода Парижа Шато-Тьери, и финиш этапа состоялся на отметке 218 км в городке Бар-ле-Дюк, где спортсмены получили двухчасовой отдых.

До этого в городке Витри-ле-Франсез, после пролога и скоростного этапа дали старт женщинам до отметки 228 км. Спортсменымужчины стартовали в Бар-ле-Дюке и шли до отметки 440 км в



ПАРИЖ - КОЛЬМАР 2014

городе Витель, где трасса стала резко подниматься в гору. В этом же месте на этапе финишировали женщины. В субботу 7 июня состоялся старт скоростного горного этапа, самого трудного, на дистанции 70,5 км у мужчин и женщин, про-

ходивший на очень крутом склоне горы Кол-дю-Колвар до высоты 1500 м над уровнем моря и далее до городов Кайзерберг и Кольмар, в котором и состоялся финиш.

Сборная России состояла полностью из петербуржцев: Дмитрий Осипов, тренер по ф/п футбольной команды нашего вуза, Ирина Путинцева, Ольга Борисова (студентки-заочницы НГУ им. П.Ф.Лесгафта).

На первых же этапах наши спортсмены заняли лидирующие позиции. Группа поддержки, в которой были, в частности, тренер Д.Осипова профессор кафедры ТиМ легкой атлетики В.В.Фурсов, тренер О.Борисовой, М.Б.Соколовский и

тренер И.Путинцевой И.Загряжский (оба - выпускники нашего университета) на трех автомобилях не только сопровождали спортсменов, но также шли самые тяжелые участки с ними рядом и обеспечивали пита-

ние и оказывали другую помощь спортсменам.

При прохождении Бар-ле-Дюка Осипов занимал вторую позицию, проигрывая 40 минут венгру Золтану Цукору, и выиграл у француза Эммануэля Лассаля всего 12 минут. В гонке участвовали 25 спортсменов из 7 стран, попавшие в финал в результате отборочных соревнований. У женщин лидерство захватили наши Борисова и Путинцева, а также темнокожая француженка Мэгги Лабиль.

После Бар-ле-Дюка ранним утром до рассвета борьба развернулась уже только между Д.Осиповым и молодым французом Лассалем. разрыв между ними то увеличивался до 40 ми-

нут, то уменьшался до 10 минут, но Дмитрий так и не позволил французу одержать победу. У женщин вперед вышла 27-летняя О.Борисова, второй долгое время шла Путинцева (у нее травмировано колено). На скоростном этапе дорога все время



шла вверх по горному серпантину, и только около Кайзерберга пошла на спуск. На этом этапе рослая Лабиль смогла догнать и обойти Путинцеву и стала догонять Борисову. Борьба приобрела драматический характер. За наших спортсменов, как ни удивительно, болели многие французы, жители многочисленных городков.

Наша сборная одержала убедительную победу, заняв два первых места, и с флагом России наши спортсмены вошли в город Кольмар.

Д.Осипов стал 4-кратным победителем открытого чемпионата Франции и чемпионом мира.

Поздравляем спортсменов и их тренеров! Это хороший подарок лесгафтовцев нашему вузу ко Дню России.

В.В.ФУРСОВ, МСМК, профессор кафедры ТиМ легкой атлетики, Подробности на сайте www.pariscolmaralamarche.com

Патриотизм

ЧЕТВЕРОНОГИЕ МАСТЕРА РУКОПАШНОГО БОЯ



На кровавых страницах истории Великой Отечественной войны есть строки, посвященные не только людям, но и животным, отдавшим свою жизнь в борьбе с врагом. Хочу напомнить читателям «Лесгафтовца» об одной смертельной схватке, в которой отразить фашистских захватчиков помогли служебные собаки.

Стальные колонны бронетехники и полки бодрых пехотинцев Вермахта, ожидающих легкой и скорой победы, заливали советскую Украину в июле 1941 года. Многие красноармейские части оказались в окружении, но большинство из них дрались отчаянно. К числу таких храбрецов, которые предпочли смерть плену, принадлежат пограничники майора Филиппова (по другим сведениям командовал замначальника штаба Коломийского погранотряда майор Лопатин), которые прикрывали отход штаба всей Уманской армейской группировки.

В этих местах попали в окружение и были практически полностью уничтожены отходящие от



западной границы 6-я и 12-я армии Юго-Западного фронта генералов Музыченко и Понеделина. К началу августа 1941 года они насчитывали 130 тысяч человек, к своим пробились лишь 11 тысяч солдат и офицеров. Остальные - либо попали в плен, либо навсегда остались в украинской земле.

В конце июля 1941 года бойцы пограничного отряда численностью около 500 военнослужащих и 150 служебных собак вступили в неравный бой с фашистами.

Служебные овчарки вместе с бойцами пограничного отряда стойко переносили все тяготы сурового времени. У села Легедзино 30 июля пограничники приняли свой последний бой... Силы были слишком не равными: против полтысячи пограничников танки и элитная бригада фашистов общей численностью 10796 чел. В критический момент, когда немцы пошли в очередную атаку, а боеприпасов у красноармейцев практически не осталось, и большинство были уже убиты или тяжело ранены, был дан приказ вступить в рукопашный бой с фашистами оставшимся бойцам вместе со служебными собаками! По воспоминаниям местных жителей зрелище было страшное: 150 пограничных псов обученных, полуголодных овчарок, против поливающих их автоматным огнем фашистов. Овчарки впивались фашистам в глотки даже в предсмертных судорогах. Противник, искусанный в прямом смысле, израненный штыками, отступил, но в этот момент подошли танки. Окровавленные немецкие пехотинцы, с рваными ранами, вопя от ужаса, спасались на броне танков от рычащих противников. Штыки и клыки не могли совладать с танковой броней.

В этом бою погибли все пограничники, ни один из них не сдался в плен. А собаки, по словам очевидцев – жителей села Легедзино, до конца остались верными своим проводникам. Каждая из уцелевших в той мясорубке, уле-

глась возле своего убитого хозяина и никого не подпускала к нему. Фашисты методично пристреливали овчарок.

Эта единственная за всю историю современных войн битва людей и собак произошла в самом центре Украины 69 лет назад. На том поле 9 мая 2003 года был открыт памятник героямпограничникам и их служебным собакам, возведённый на средства украинцев-участников Великой Отечественной войны.

На памятнике надпись: «Стойким пограничникам и их верным друзьям. Они служили и погибли вместе»

Издревле люди использовали животных в войнах. Причем, не только зубастых и когтистых, но и самых мирных: слонов и лошадей, крупных парнокопытных, птиц. Известны почтовые и зажигательные голуби, дельфиныторпеды. Каких только боевых специальностей для своих четвероногих и пернатых слуг ни придумал самый изобретательный хищник на планете — человек!

Особое почетное место занимают собаки – наши верные друзья. Во время Второй мировой войны «друг человека» получил одиннадцать военных специальностей: сапер; санитар; истребитель танков; связист, разведчик; диверсант-подрывник; посыльный; сторож; конвоир, розыскник и средство передвижения.

Но мы не забудем и ещё одну неучтенную категорию – собакимастера рукопашного боя...

> Сергей ПРОНИН, профессор, руководитель Информационноисторического центра

На фото: Фрагмент памятника бойцам отдельной Коломийской пограничной комендатуры. Село Легедзино, Черкасская обл., Украина.

Спорт

13 июня в Санкт-Петербурге завершилось первенство России по велоспорту на треке, в котором приняли участие 173 спортсмена из республик Удмуртия, Адыгея, Санкт-Петербурга и Башкирия, Ленинградской области, Москвы, Екатеринбурга, Самары, Великого Новогорода, Воронежа, Читы, Ярославля, а также гонщики команд «Русь» и «Вертолеты России». В течение четырех дней они состязались за право представлять Россию на Первенстве Европы, которое пройдет в Португалии с 22 по 27 июля. Соревнования проводились на велотреке «Локосфинкс», который построил А.А.Кузнецов, заведующий кафедрой ТиМ велосипедного спорта НГУ им. П.Ф.Лесгафта, профессор, МС СССР, заслуженный тренер СССР, заслуженный работник физической культуры России. Он задумал и воплотил в действительность ряд объектов, связанных с велоспортом. Здесь не только велодорожки для тренировок на свежем воздухе, но и гостиница для спортсменов, тренеров и членов команд, а также лицей-интернат, в котором обучаются талантливые подростки. Живут, тренируются крутить педали и аккуратно изучают все школьные предметы.

Жемчужина велосипедной планеты А.А.Кузнецова – крытый велотрек, сложное и современнейшее спортивное сооружение (открыто в 2008 году), соответствующее ми-

ПЛАНЕТА ВЕЛОСИПЕДОВ

ровым стандартам. Длина дорожки – 250 м. Только саморезов потребовалось для скрепления деревянного покрытия трека полмиллиона. Что же говорить о цене самого материала — уникальной сибирской лиственнице!

Спортивный комплекс оборудован комнатой физиотерапии, тренажерным залом, теннисными кортами.

В 2011 году в интервью газете «Аргументы и факты» Александр Анатольевич Кузнецов посетовал, что велоспорт в России находится в системном кризисе, к которому привел ряд ошибок. Нет мобилизации российских тренеров и специалистов, не происходит организация системы велоспорта. Все, что есть — попытка собрать воедино остатки, создать на этом фоне хорошую, большую команду с помощью иностранных специалистов и с участием иностранных гонщиков. Это пагубное направление.

Оказавшись внутри кузнецовского велотрека на Крестовском острове, никакого «системного кризиса» не ощущаешь. Напротив, все вокруг движется, вращается, жужжит, сверкает. Впечатление, что оказался внутри громадного часового механизма, в котором все маятники и шестеренки вокруг зрителя подчиняются своим строгим и рациональным законам.

Воспитанниками А.А.Кузнецова завоевано 37 золотых медалей на Олимпийских играх и чемпионатах



мира, среди них заслуженные мастера спорта: шестикратная чемпионка мира, 20-кратная рекордсменка мира Г.Царева; двукратный олимпийский чемпион и шестикратный чемпион мира В.Екимов, олимпийские чемпионы А.Краснов, В.Манаков, Д.Нелюбин, В.Осокин.

И сегодня лесгафтовцы показали высокие результаты в темповых видах программы. Прежде всего, Кирилл Свешников в индивидуальной гонке на 4 км — 20,2 сек. Это лучшее достижение в сезоне. Призерами гонок стали также наши выпускники С.Шилов, П.Карпенков, Р.Аргуэлис и другие.

Желаем дальнейших спортивных, научных и творческих успехов А.А.Кузнецову, нашему именитому коллеге, выдающемуся организатору велоспорта, его ученикам и последователям.

Павел ЦЫПЛЕНКОВ

Спорт

ЛУЧШИЕ НА ВЕСЛАХ – ЛЕСГАФТОВЦЫ

Ежегодно в Санкт-Петербурге проводится Чемпионат города среди студентов высших учебных заведений по академической гребле. В 2014 году в командном первенстве участвовали 14 вузов города. Соревнования проходили в два дня (с 22 мая). В первый день стар-

товали мужские и женские экипажи в «мелких» лодках: одиночки, двойки парные и двойки распашные без рулевых. На следующий день соревновались четверки парные и четверки распашные без рулевого.

Команда кафедры ТиМ гребного спорта НГУ им. П.Ф.Лесгафта была

представлена во всех классах судов и в итоге набрала наибольшее количество очков (607), став чемпионом Санкт-Петербурга среди студентов вузов.

Людмила ЕГОРЕНКО, главный судья соревнований

Комитет по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга 6–7 сентября 2014 года в «Ленэкспо» (павильон № 7 и прилегающая территория; адрес: Большой пр. В. О., 103) проводит IX Общественную акцию **«ВЫБИРАЮ СПОРТ!»** *Цели акции:*

- демонстрация многообразия существующих возможностей для самореализации и развития в сфере физической культуры, спорта и здорового образа жизни
- всестороннее и полноценное информирование жителей Санкт-Петербурга о существующих и вновь открывающихся учреждениях физкультурно-спортивной направленности
 - пропаганда физической культуры, спорта и здорового образа жизни

СИЛЬНЫЕ РУКИ, БЫСТРЫЕ НОГИ

Много лет проходят чемпионаты Мира по пауэрлифтингу среди ветеранов. На этот раз в германский Дюссельдорф приехало более 400 атлетов. Соревнования проводит Всемирная федерация пауэрлифтинга, свободная от допинга (WD-FPF). Нашу страну, в возрастной категории 45-50 лет представляло



несколько спортсменов, среди которых был профессор кафедры атлетизма Павел Викторович Перов, подполковник спецназа МВД. Имеет боевые награды. Он и стал чемпионом, одержав за свою спортивную карьеру 4-ю победу на мировых форумах. Теперь впереди у Павла чемпионат Европы, который пройдет в сентябре в столице Ирландии Дублине. И там Павел выступит в роли фаворита, ведь он уже 5 раз побеждал на первенстве континента.

Наши студенты-олимпийцы уже давно приучили к громким спортивным победам, но ведь и многие преподаватели, активно участвуя в спортивной деятельности, продолжают крепить славу нашего университета. Приносят победы Санкт-Петербургу, России. Можно



вспомнить блестящие выступления ветеранов дзюдоистов, которых много лет тренирует доцент кафедры ТиМ борьбы Юрий Труфанов, победы во многих забегах возрастных спортсменов старшего преподавателя кафедры ТиМ легкой атлетики Татьяны Золотаревой.

Нам есть, кем гордиться!

Соб.инф.

фотофакт.

ПОМНИМ ДОБЛЕСТЬ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ



Посвященный Дню памяти и скорби выезд Клуба выпускниковлесгафтовцев в Гатчину состоялся 20 июня 2014 года.

Под руководством председателя клуба М.А.Рубина лесгафтовцы посетили братскую могилу добровольцев-физкультурников, павших смертью храбрых в борьбе с фашистами, и возложили цветы.

Т.П.Гусева, выпускница кафедры ТиМ гимнастики, вдова знаменитого мастера футбола, отметила, что Клуб выпускников проводит большую работу по развитию лучших лесгафтовских традиций патриотизма и верного служения спорту.

А.М.Крылов (крайний справа), выпускник кафедры ТиМ легкой атлетики, проживающий в Севастополе добавил, что в этом году после присоединения Крыма к России он чувствует себя в Санкт-Петербурге уже опять как

дома, как в своей семье.

Талантливые воспитанницы Гатчинского Дома творчества юных, которым руководит также лесгафтовец, депутат городского Совета Ю.И.Назаров, почетный гражданин Гатчины, исполнили для ветеранов патриотические и лирические песни.

Соб. Инф